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Ata da 9a  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Abril do ano de 

2022 (dois mil e vinte e dois), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino 

Santana Ribeiro, n°1036, Bairro Aldeia, nesta cidade de São Raimundo Nonato-

P1, a qual fora presidida pelo senhor vereador Rian Marcos Alves da Silva e 

estando presentes os senhores Paulo Jeovane de Sousa Santos, Leomar 

Santos Landim, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Adilson Santos 

Ribeiro, Valdeci Soares da Silva, Luciano Macário de Castro Filho, Evandro 

da Costa Macêdo, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim 

Ribeiro, Jean de Oliveira de Ferreira, Waldir Ribeiro dos Santos e Almir 

Ribeiro dos Santos. Aberta a sessão, foi lida a ata da última sessão ordinária, 

sendo a mesma aprovada sem observação. Em seguida passou-se a 

apresentação, pela secretaria, das proposições e documentos em pauta, sendo: 

Ratificação de apresentação do Parecer Prévio n° 35/2020, Processo 

TC/003083/201 6 referente a Prestação de Contas do Município de São Raimundo 

Nonato - Exercício 2016 - Contas de Governo, reformado pelo Acórdão n° 

606/2021 - SPL - TCE/Pl. Pareceres CCJ nos 18,19 e 20/2022, todos favoráveis 

e Parecer CFCFT n° 03/2022. Projeto de Lei n° 07/2022, referente a criação de 

Cargos Públicos no município, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto 

de Lei n° 08/2022 que dispõe sobre Reajuste Anual dos Profissionais e 

Trabalhadores da Saúde do Município de São Raimundo Nonato/PI, de autoria do 

Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 09/2022, que cria o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher, de autoria do Poder Executivo Municipal; 
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Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2022, que concede Título Cidadão São-

Raimundense ao Dr. Aderson Antônio Brito Nogueira, de autoria do vereador 

Evandro Macêdo; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2022 que concede Título 

Cidadã São-Raimundense, a senhora Cynthia Verena Nascimento de 

Vasconcellos, de autoria da vereadora Katiuscia Moraes; Projeto de Decreto 

Legislativo n° 01/2022, que concede Título Cidadão São-Raimundense ao 

médico Anderson Luis dos Santos Martins Junior, de autoria do vereador Rian 

Marcos; Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2022, que concede Título Cidadã 

São-Raimundense a senhora Valdenora Frazão dos Santos, de autoria do 

vereador Luan Sérgio; Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n° 

02/2022, de autoria do vereador Rian Marcos e outros; Indicações n° 05 e 

06/2022, de autoria Jean de Oliveira; Indicação n° 04/2022, de autoria do 

vereador Evandro Macêdo; Projeto de Lei n° 04/2022, de autoria do vereador 

Adilson Ribeiro; Req. Conjunto n° 03/2022, solicitando quebra de Interstício para 

votação do Projeto de lei n° 06/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal e 

ainda Requerimento Verbal apresentado pela vereadora Katiuscia Moraes e 

outros, na forma regimental, solicitando a votação em primeiro e segundo turno 

do Projeto de lei n° 08/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Requerimento Verbal apresentado pelo vereador Victor Paixão, solicitando que 

se procedesse a votação, apenas em primeiro turno, do Projeto de lei n° 08/2022, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, a fim de melhor análise da matéria e 

Indicação Verbal, apresentado pelo vereador Paulo Jeovane, sugerindo ao senhor 

secretário municipal de agricultura do município, que seja realizado o 
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patrolamento das estradas situadas nas localidades Lagoa do Né, Baixão do 

Edigar, Torrões e Fechadão. Na sequência, após justificativas de proposições por 

parte de seus autores, foram postos em discussão e votação as indicações e 

requerimentos escritos e verbais, acima apresentados, os quais foram aprovados 

por unanimidade de votos, com exceção do Requerimeto Verbal apresentado pelo 

vereador Victor Paixão, sendo também registrado, na oportunidade, as 

manifestações verbais favoráveis por parte da CCJ e CFCFT ao Projeto de lei n° 

08/2022, do Poder Executivo Municipal. Na sequencia, no espaço da Tribuna 

Livre, fez uso da palavra a senhora Maria do Socorro Macêdo Silva Azevedo, 

que destacou o grande potencial turístico do município e região, e a necessidade 

de parceria e investimento do Poder Público no setor, .'a  exemplo do que ocorreu 

na região de Bonito, no estado do Mato Grosso, onde as autoridades tiveram 

participação decisiva no desenvolvimento do setor na região. Após fazer 

referencia a inúmeros atrativos turísticos no município, dizer da necessidade de 

melhorias na infraestrutura da região, como aeroporto e outros, a mesma 

destacou previsão de evento com bike na região, das boas expectativas dos 

participantes, e ao fim, fez menção a Escola do Legislativo local, como meio de 

capacitação de mão de obra no setor turístico, sendo na oportunidade aparteada 

pelo vereador presidente, que informou sobre a parceria entre Câmara e SEDUC-

P1, para realização de curso na área de turismo na região, e sendo seguida pelos 

vereadores: Katiúscia Ribeiro, Luciano Filho, Evandro Macêdo, Victor Paixão e 

Paulo Jeovane, que destacaram os trabalhos da oradora em prol do 

desenvolvimento do turismo na região e os potenciais de exploração da atividade 
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no município. Em seguida fazendo uso do mesmo espaço, fez uso da palavra o 

senhor Liran da Silva Sousa, Presidente do SINDSERM/SRN, que se reportou a 

sua condição como representante dos interesses dos servidores do município; 

lembrou dos direitos trabalhistas garantidos no Plano de Carreira dos servidores 

da saúde, destacando os relevantes serviços prestados pelos mesmos durante a 

pandemia, especialmente; reprovando injustas críticas dirigidas a parte desses; 

disse de diálogo com membros do Legislativo para visita a unidades de saúde do 

município, no sentido de se prevenir problemas e ao fim questionou a presença 

diária do secretário de saúde do município nos postos de saúde, considerando 

que todos eles possuem seus respectivos gerentes. Nas finalizações o mesmo foi 

aparteado pelos vereadores: Katiúscia Ribeiro, que destacou a atuação do orador 

e a necessidade de valorização dos profissionais de saúde; do vereador Adilson 

Ribeiro que fez referencia a correção de erro material da lei municipal referente 

ao PREVINE BRASIL e do vereador Victor Paixão, que fez menção a incosistência 

de relatório da vigilância sanitária do município no Posto de Saúde do bairro Santa 

Luzia, sendo na oportunidade questionado pelo vereador Luciano Filho, quanto 

ao desvio do tema abordado pelo orador da Tribuna Livre. Passando-se a ordem 

do dia, foi posto em primeira discussão e votação, e aprovadas por unanimidade 

de votos, as seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo n° 0112022, 

de autoria do vereador Valdeci Soares; Projeto de Lei n° 06/2022, de autoria do 

Poder Executivo Municipal e Projeto de Lei n° 08/2022, de autora do Poder 

Executivo Municipal, aprovado com emissão de Pareceres Verbais da CCJ e 

CFCFT. Também em segunda discussão e votação, foram aprovadas por 
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unanimidade de votos, as seguintes proposições: Projeto de Emenda à Lei 

Orgância do Município n° 01/2022, com Nova Redação dada pela Emenda 

Substitutiva n° 01/2022 apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça, de 

autoria do vereador Adilson Ribeiro e outros e Projetos de Lei n° 06 e 08/2022 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Em segundo expediente, fez uso da 

palavra o vereador Evandro Macêdo, que informou sobre visita juntamente com 

colegas vereadores a obras em andamento na cidade, fazendo destaque a 

emendas da deputada Margarete Coelho e agradecendo a gestão municipal por 

atendimento de pleito referente a reforma da praça do bairro Santa Luzia; ratificou 

compromisso da prefeita municipal quanto as demandas existentes no cemitério 

N. S. da Piedade; criticou o lançamento de lixo nas imediações do Barro 

Vermelho; informou sobr projeto de abertura e equipamento de poço na localidade 

Pitombas pelo município e ao fim destacou projeto de construção de praça no 

espaço da Quadra Central, via emenda da deputada Margarete Coelho, sendo 

aparteado pelo vereador Luciano Filho, que disse da compensação da gestão 

municipal quanto a construção de outra quadra de esporte na zona urbana do 

município. Em continuação, fez uso da palavra o vereador Luciano Filho, que 

após suas considerações iniciais, concedeu aparte ao colega vereador Victor 

Paixão, que disse bem conhecer a pessoa do colega vereador, e em seguida 

informou de visitas juntamente com colegas vereadores, com destaque para a 

construção do Estádio Municipal de Futebol, e reformas de praças, via emendas 

da deputada Margarete Coelho; e após dizer da intenção da prefeita municipal em 

realizar a conservação das estradas da zona rural do município, o vereador 
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concluiu sua fala, sugerindo homenagear o ex-coronel do Corpo de Bombeiro do 

Piauí, in memorian, pelo seu empenho em recente operação de combate a 

incêndios nas imediações do Parque Nacional Serra da Capivara. Na sequência, 

fez uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro, que iniciou expressando sua 

alegria por reconhecimento de seu trabalho conforme compartilhado por popular; 

informou sobre visita nas localidades Lagoinha dos Coringas e Capim, com 

técnico da prefeitura, para resolução de problema de abastecimento dagua; bem 

como de contato junto ao atual secretário de agricultura do município, para 

melhorias das estradas da região de cima; e ao fim justificou apresentação de 

proposição de concessão de titulo de cidadania a senhora Cinthia, delegada no 

município e também destacando a importância do PL n° 09/2022, encaminhado 

pelo Excutivo Municipal. Dando prosseguimento, fez uso da palavra o vereador 

Waldir Ribeiro, que em sua fala disse da necessidade de melhorias das estradas 

da grande região de cima; comentou sobre as obras do Estádio Municipal de 

Futebol, dizendo do dever da empresa responsável pela obra em concluir o 

projeto. Em seguida fez críticas ao atual diretor do departamento de esporte da 

prefeitura municipal, por falas negativas dirigidas a membros do legislativo 

municipal, inclusive a sua pessoa; e após também discordar da participação de 

atletas de fora do município, em evento realizado pelo departamento referido, o 

mesmo cedeu aparte ao vereador Victor Paixão, que em corroboração disse da 

necessidade do município em investir nas categorias de base. Ao fim o vereador 

concluiu sua fala desejando boa sorte ao futuro secretário de esporte do 

município, e ratificando sua desconfiança com relação ao atual diretor de esporte, 
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antes referido. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Luan Sérgio, que de 

início solicitou envio de moção de pesar a família da senhora Raimunda Braz 

Viana, pelo seu recente falecimento; em seguida comentou sobre a necessidade 

de existência de banco de sangue no município, para atendimento de 

necessidades emergenciais, dizendo sobre pleito junto ao governo do Estado. 

Após aparte do vereador Adilson Ribeiro, informando sobre sua participação em 

evento de inauguração de sala do ORA, no município, dizendo de sua formação 

na área. Seguindo o orador, finalizou sua fala se referindo a visitas a obras na 

cidade, destacando reforma de praças, citando a situada no bairro Santa Luzia, 

bem como as etapas conclusivas das obras do estádio municipal de futebol e ao 

fim justificou concessão de titulo de cidadania a senhora Valdenoura, lendo na 

oportunidade, sua biografia. Em prosseguimento fez uso da palavra o vereador 

Jean Oliveira, que de início agradeceu o atendimento de pleitos dirigidos a gestão 

municipal; justificou suas proposições apresentadas, com destaque para 

solicitação de reparos de ruas entre os bairros São Félix e Galo Branco, conforme 

reivindicações de seus moradores, sendo aparteado pelo vereador Victor Paixão, 

que disse de sua expectativa no atendimento dos pleitos referidos pelo orador, 

lembrando também já ter solicitado a gestão municipal, reiteradamente. Em 

continuidade, o vereador orador, disse da responsabilidade dos secretários da 

pasta, por deixar a situação chegar as atuais condições de intrafegabilidade das 

vias citadas. Ao fim o vereador também se referiu a visitas que fez a diversas 

obras na sede do município, já relatados por colegas vereadores, bem como a 

situação preocupante relacionada a crescente incidência de dengue no Estado e 
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município. Em continuação fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que 

inicialmente agradeceu a aprovação de proposição que concedeu titiulo de 

cidadania ao pastor Ozeas Camêlo, e em seguida manifestou sua gratidão por 

participação de solenidade de entrega de Carteira da OAB, sub-seção São 

Raimundo Nonato, à sua filha e nova advogada Tamires Santos. Em seguida 

comentou sobre a maioria das obras recém-executadas no município, fruto de 

emendas estaduais e federais destinadas ao município, concedendo aparte ao 

vereador Adilson Ribeiro, que lembrou da reforma da Praça do Bairro Santa Luzia, 

com recursos próprios do município. Após dizer da necessidade de reparo e 

conservação de vias na zona urbana e rural do município, o mesmo foi aparteado 

pelo colega vereador Almir Ribeiro, que disse das más condições das estradas 

em sua região, dificultando o acesso de veículos, especialmente do transporte 

escolar. Ao fim o vereador, comentou sobre a fala da oradora da Tribuna Livre, 

com relação aos potenciais turísticos do município, destacando a necessidade de 

apoio da gestão municipal as Casas de Farinhas, no interior do município, como 

relatado pela oradora. Nas conclusões das falas fez uso da palavra, o vereador 

Paulo Jeovane, que iniciou sua fala solicitando envio de moção de pesar a família 

da senhora Maria do Carmo, na localidade Boa Vista, por seu recente falecimento; 

disse do término do período chuvoso na região e as ações e projetos necessários 

pós inverno, por meio do Poder Público; lembrou de diversas demandas das 

comunidades e população em geral, as quais está buscando atender. Ao fim o 

vereador criticou a postura daqueles que procuram denegrir a imagem do 

vereador, com o objetivo de se promover politicamente, diferentemente do que 
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faz, quando em contato com a população, o qual busca sempre apresentar o que 

pode fazer, e não diminuindo a pessoa ou trabalho de colegas. Retomando, a 

presidência, concedeu tempo de líder ao vereador Victor Paixão, que recitou o 

ditado popular aos amigos tudo, aos inimigos a lei", questionando a postura da 

presidência relacionado ao teor do aparte do colega vereador Adilson Ribeiro, no 

discurso do vereador Luan Sérgio, dizendo está em desacordo com o que prevê 

o Regimento Interno. Ao fim o mesmo declarou então encerrada a presente 

sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme 

será então assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder. 
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